



《都挺好》3月1日首播,姚晨、倪大红、郭京飞、杨祐宁主演

聚焦原生家庭的情感痛点

由正午阳光影业出品,简川訦执导,侯鸿亮任制片人,姚晨、倪大红、郭京飞、杨祐宁、李念、陈瑾等主演的当代都市剧《都挺好》,将于3月1日起在浙江卫视全国首播。日前,一众主创出席在杭州举行的开播发布会,现场重现剧中的经典场景,分享幕后拍摄故事。

《都挺好》是姚晨时隔4年后回归荧屏之作,也是正午阳光继《欢乐颂》《大江大河》后第三次将阿耐小说搬上荧屏。正午阳光团队近年爆款频出,《欢乐颂》聚焦5位都市女性的职场和情感故事,收视、点击、话题都成绩不俗。《都挺好》与《欢乐颂》有着截然不同的质感,它关注原生家庭对一个人性格和命运的影响,展现原生家庭的情感痛点。



倪大红:“奇葩事一箩筐”,是家庭矛盾的核心

实力派老戏骨倪大红在剧中饰演父亲,他塑造过很多经典的影视形象,正在热播的《正阳门下的小女人》里,他饰演踏实本分、和蔼可亲的父亲蔡全无,少说话多做事,是妻子的坚决拥护者,给观众留下深刻印象。这样的好男人、好父亲形象,很多网友都想“再来一个”。

然而,在《都挺好》中,他的角色走向了反面。倪大红饰演的父亲苏大强是个“硬茬”,奇葩事一箩筐:只为自己考虑,有一点不痛快就找子女发泄;重男轻女;娶了家里的小保姆,被保姆骗走全部家当后他差点跳楼……

作为剧中所有矛盾的核心,倪大红表示,他是第一次接这样的角色,“苏大强这个人物压抑,在强势妻子的阴影下,他一直没有任何话语权,对家庭没有任何帮助。对于家庭矛盾,他是一味逃避。到后期,他又变得内心膨胀,以为自己忽然掌握了家里的话语权,结果闹出很多事。这个角色挺难演,我是头一回饰演这样有争议的父亲。”

(蔡丽怡)

剧中的姚晨 遭遇比“樊胜美”更难堪

《都挺好》里,苏家表面风光无限,苏母突然离世,隐患层层显露,苏父毫无主见、自私小气,如何安排他的后续生活?远在美国的长子、二儿子、女儿三家的平静生活被打破。老大苏明哲一心要挑起家庭重担却不堪重负,致使妻子疏远;一直啃老的老二苏明成贪慕虚荣、一心想发财,事业家庭双双惨败;苏明玉最不受父母待见,18岁起就和家里断绝经济往来,曾发誓与这个家庭划清界限,却一再被搅进泥潭,为这个家事事兜底……

“原生家庭”这个词在《欢乐颂》热播时就曾引起观众的热议,樊胜美的遭遇引发多个关于原生家庭的讨论。此次,姚晨在《都挺好》中饰演的苏明玉,会遭遇比樊胜美更为难熬的过往,强势母亲嫌弃她、自私父亲重男轻女,加上愚孝的大哥和“妈宝男”二哥,这个奇葩家庭压得苏明玉喘不过气。

制片人侯鸿亮直言,他对这个题材有过犹豫,“一个父亲会做得这么过分吗?我考量过:要不要把小说中的一些情节弱化?但我们没有这样做。简导支持我去展现这样一个原生家庭,因为这些矛盾和问题是现实生活中很多家庭真实存在的,相信大家看后会会有很多议论。兄弟姐妹间的矛盾、妯娌间的矛盾、父辈形象的坍塌……传统观念里,父慈子孝,但这部剧把很多老年人的缺点、缺陷都呈现出来了,你没办法选择自己的父母,如果他们是这样的父母,你只能承受,只能想办法让这个家变得更明朗。”

侯鸿亮透露,阿耐原著有另一个名字叫《回家》——尽管家庭矛盾不可避免,但大家仍对家心向往之。

编剧王三毛对原著表现的“残酷与现实”表示推崇:“阿耐有一双善于发现



的眼睛,犀利的、敢于揭示生活的眼睛,她有勇气和胆量。这个剧把原生家庭的情感痛点表达到了极致。很多人在现实里遇到困境,总是想:是不是我的家庭造成的?是家庭问题造成了我的人生缺失。但这部剧告诉我们:原生家庭欠你的,你得自己找到解决办法。你找不到,那是你的责任。你找到了,那就‘都挺好’。”

苏明玉自小受母亲苛待,性格倔强生硬,被家人误解为冷面冷心,她拼命工作,成为他人眼里“工作能力超强、人际关系超棒”的成功女性。功成名就后,她发现自己逃不掉这个家,摆脱不了母亲的影子。

时隔4年回归荧屏,姚晨希望带给观众一个颠覆性的角色,在剧中她是二哥口中的“妖精”,但姚晨认为:“苏明玉妖而不作。这个角色的设置很有实验性,她可能会冒犯到一些观众,颠覆他们对传统女性的认知。我的一个朋友把《都挺好》片花连看了4遍,她是学霸,一直努力学习、努力证明自己,但她说苏大强就是她的父亲,她自己就是苏明玉,不论怎么努力,也无法摆脱家庭关系……我没办法安慰她。”

姚晨坦言,拍这部剧最深刻的感受是,原生家庭对一个人性格和命运的影响可以如此之深。“这部剧能够触动一些人,希望他们能够找到与原生家庭共处的方法。”

开往春天的旅游列车,美得睁不开眼

黄山婺源踏青摄影专列十一日游仅需2480元起,3月20日左右出发,正在火热报名中,仅此一趟

每年三月,北方依然春寒料峭,南方早已花开遍野,尤其江西婺源的油菜花,开得更更是摇曳生姿、春意盎然。三月的天气,格外温柔,清风暖阳相随。在这春暖花开,万物复苏的日子里,本报继续携手家天下旅游集团为广大中老年读者定制多趟新春踏青赏春专列。

行程特色1.醉美黄山:五岳归来不看山,黄山归来不看岳

黄山是此行程的主打景区之一,届时,游客将花费一整天的时间细细品游黄山的美景。黄山的知名景点有很多,如始信峰景区的石笋峰、猴子观海、连理松等,北海景区的黑虎松、梦笔生花、童子拜观音等。

行程特色2.中国最美乡村婺源,万亩油菜花开遍

此行程的另一主打景区是婺源,它被称为“中国最美丽的乡村”。重头戏便是篁岭田园风光,篁岭归来不看花,这里的油菜花美了一整个春天。篁岭古村属典型山居村落,数百栋徽式古民居保存完好,围绕水口呈扇形梯状错落排布,徽派古建筑结构完整,有着“南方布达拉宫”之美誉。

行程特色3.厦门鼓浪屿:四季如春,鸟语花香

“城在海上,海在城中”,厦门是一座风光旖旎的“海上花园”。若你自诩是一个文艺青年,欢迎来到厦门漫步城间小巷。大海、小岛、大学、双人单车、咖啡馆……一草一木绝不辜负“文艺”二字,让你尝尽文艺小资者的格调。

行程特色4.庐山:旅游胜地,摄影者的天堂

提起庐山,李白望瀑布飞叠而叹“疑是银河落九天”,苏东坡看山中千山万壑,感叹“不识庐山真面目,只缘身在此山中。”古往今来,但凡来过庐山的文人墨客,无不写诗撰文感叹庐山之美。

另有多条专列任你选:

热烈庆祝澳门回归20周年,带您亲身见证世界奇迹工程——港珠澳大桥,家天下号“南游记”大型海岛专列,仅需1999元起,4月16日左右出发,火热报名中

届时,游客将乘坐火车专列一路南下,抵达深圳,白天逛各种美景后,晚上乘坐天星小轮横渡海港,吹着风,欣赏两边斑斓的夜景。将去往香港最具代表性的沙滩——浅水湾,这里浪平沙细,坡度平缓,海水温暖。车游驻港部队,参观总督府等景点。之后,乘坐港珠澳大桥穿梭巴士抵达珠海,逛中山故居。在厦门体会不一样的风景,清新的空气、经典的建筑、蜿蜒的街道、纯净的海风以及幽静怡人的鼓浪屿。

梦里水乡 爱在苏杭

寻找红色革命摇篮,相约最美井冈山

黄山、南浔古镇、寒山寺、南京、上海、杭州、井冈山、庐山专列11日游,2580元起,3月22日左右出发。

专列出游,更舒适、更安全、更热闹、更具性价比

咨询电话:4949979、18603754077、13837553695

报名地址:建设路西段平顶山日报社广告中心